



Межрегиональная благотворительная общественная организация

КОЖНЫЕ И АЛЛЕРГИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ

официальный представитель России в международном альянсе дерматологических организаций

Россия, 125430, Москва

Пятницкое шоссе 31- 332

Электронная почта: oppsor@ya.ru

Исх 85 от 27.11.2022

Веб-сайты: <http://кожа-аллергия.рф>

<http://псориазрегион.рф>

Министру здравоохранения РФ

Мурашко М.А.

Глубокоуважаемый Михаил Альбертович!

Просим Вас ознакомиться с Резолюцией IV Общероссийского форума содействия защите прав и интересов пациентов с хроническими заболеваниями кожи и аллергическими состояниями (*Российская Федерация, г. Москва, 5-6 ноября 2022 г.*) и принять меры по озвученным ниже вопросам.

Межрегиональная благотворительная общественная организация «Кожные и аллергические болезни» провела уже ставший традиционным IV Общероссийский форум содействия защите прав и интересов пациентов с хроническими заболеваниями кожи и аллергическими состояниями. Данная резолюция была принята по итогам форума, на основе анализа сложившейся ситуации в области медицинской помощи пациентам с дерматологическими и аллергическими заболеваниями, в том числе с учетом эпидемиологической ситуации, достигнутых результатов и существующих в сфере здравоохранения актуальных проблем; с учетом мнений пациентских и профессиональных сообществ, оценок экспертов, анализа объективной информации, а также с учетом интересов граждан России, Конституции Российской Федерации, Декларации о правах пациентов в России и общего мнения участников Форума. МБОО «Кожные и аллергические болезни» считает необходимым донести свое видение по вопросу совершенствования медицинской помощи пациентам с кожными и аллергическими заболеваниями до Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Федерального Собрания Российской Федерации, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, специалистов, широкой общественности и средств массовой информации в целях инициирования необходимых изменений.

Участники IV Общероссийского форума содействия защите прав и интересов пациентов с хроническими заболеваниями кожи и аллергическими состояниями рекомендуют для улучшения качества медицинской помощи по профилю дерматовенерология и аллергология, достижения стоящих перед здравоохранением Российской Федерации целей и задач предпринять в числе прочего следующие шаги.

Министерству здравоохранения Российской Федерации рекомендуется:

- 1) Создать рабочую группу с привлечением медицинских экспертов, представителей главных внештатных специалистов по дерматологии и аллергологии, представителей пациентского сообщества для формирования рекомендации по определению критериев и перечня заболеваний / состояний, которые будут включены в категорию «системные хронические тяжелые заболевания кожи» для целей применения положений Приложения №1 Постановления Правительства РФ от 30.07.1994 г. N 890 «Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно». Работа по уточнению указанного понятия, исходя из письма Минздрава РФ 17-3/593 от

23.12.2021, была инициирована еще в прошлом году. Но к настоящему моменту никаких разъяснений или решений опубликовано не было. В связи с чем просим формализовать данную процедуру и привлечь представителей общественных организаций в рабочую группу, со своей стороны готовы предложить в качестве кандидатур представителей МБОО «Кожные и аллергические болезни».

2) Включить дополнительные коды МКБ в систему «Федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации», добавив в классификатор «Льготные категории граждан» для категории «граждане, страдающие системными хроническими тяжелыми заболеваниями кожи» Федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации в рамках Постановления Правительства № 890 от 30 июля 1994 г., такие коды, как L10 (пузырчатка), L20 (атопический дерматит) L50 (крапивница), L93 (красная волчанка), в связи с тем, что у многих пациентов с тяжелыми формами указанных заболеваний возникают сложности с получением лекарственной терапии в рамках регионального льготного обеспечения, именно из-за отсутствия данных МКБ кодов в системе..

3) В связи с постоянно обновляющимися документами и подходами в медико-социальной экспертизе предлагаем повторно разработать и внедрить в образовательные программы врачей-дерматовенерологов учебные модули, посвященные вопросам медико-социальной экспертизы (МСЭ), с подробными разъяснениями по процессу оценки состояния пациентов с хроническими заболеваниями кожи и иными заболеваниями для направления пациентов на комиссию МСЭ и непосредственно оценки состояния пациентов с дерматологическими диагнозами при проведении комиссии МСЭ. Актуальность данной меры подтверждается неоднократными отзывами пациентов о том, что они не получают от своих лечащих врачей направление на МСЭ при тяжелых рецидивирующих заболеваниях кожи.

4) Ускорить принятие новых клинических рекомендаций по ряду хронических заболеваний кожи, в том числе таких как атопический дерматит, крапивница, псориаз, ввиду появления новых клинических данных и более современных методов лечения указанных кожных заболеваний.

В целом, мы хотели бы отметить, что предлагаемые выше изменения лежат, главным образом, в организационной и нормативной плоскости. При этом их решение может дать значимый эффект для доступности современной высокоеффективной терапии пациентам с кожными и аллергическими заболеваниями, что будет способствовать повышению качества жизни граждан и даст им возможность жить полноценной жизнью.

От имени участников Форума считаем необходимым обратиться к федеральным и региональным органам законодательной и исполнительной власти с призывом всемерно способствовать выработке конструктивных решений, повышающих доступность и качество медицинской помощи пациентам с кожными и аллергическими заболеваниями.

Президент
МБОО «Кожные и аллергические заболевания»



С.Е. Мишин /